省委书记

卢展工

对人民负

责、能够对

人民负责

干赢得人 心、以正气 凝聚人心

以实

的形象

第二

第一

党员领导干部要树立为民的"六种形象"

之一:勇于对人民负责、能够对人民负责的形象

2011年3月2日 星期三 统筹 安学军 见习编辑 鲁慧 美编 任艳华 校对 学文 版式 王小羽

【身边他和她】

在我们身边,有一大批踏踏实实、一心为民的党员领导干部。

从他们身上,我们看到了党员干部"勇于对人民负责、能够对人民负责的形象",看到了党员干部"以 实干赢得人心,以正气凝聚人心的形象",看到了党员干部"以人民为重、以人民为先的形象",看到了党 员干部"能够推动工作、人民群众愿意跟着你推动工作的形象",看到了党员干部"说到做到,说好做好、 诚实守信的形象",看到了党员干部"自重自省自警自律、以身作则的形象"

即日起,"身边他和她"栏目将走近一名名党员干部,认识他们,了解他们是怎么以自己的一言一行、 举一动,践行"以人为本、执政为民"的。

"花园路和农业路交叉口有个老交警,我们公司几

他们嘴里的老杨,是市交警五大队民警杨华民。 42岁的他,是花园路与农业路交叉口的"岗长"。

十号司机基本都认识他。"出租车司机李勇华每天在市 区来回奔波。全市几百个路口,他唯独对这个路口的 交警印象最深。

老交警每天在路口站12小时以上

够对人民负责



的形象

以人 民为重、以 人民为先 的形象

第四

能够 推动工作、 人民群众 愿 意 跟 着 你推动工 作的形象

第五

说到 做到、说好 做好、诚实 守信的形 象

第六

自重 自省自警 自律、以身 作则的形 象

昔日"堵王"今成畅通示范岗

从早上7点到晚上9点,杨华民每天要 在路口站12个小时以上,仅仅在两年多 前,这个路口还被很多市民戏称为"堵王"。

2008年11月7日,本报曾报道,在这个 路口,高峰期有时堵半小时也过不去。东 西横穿路口,时常要等四五个红灯。

现在,每天3个交通高峰期里,这里的 拥堵现象几乎绝迹。这个执勤点成了远近 闻名的交通顺畅示范岗。

这是市交警部门的疏导方案产生的 效果,是路口的交警们日复一日疏导出 来的。

3年来只参加过一次家长会

老杨干交警已有11年,他清楚记得自己指挥交通的第一个岗位, 就是这个路口。和红绿灯和电线杆做伴的日子,远多于陪伴妻儿。

最近有件事,老杨一直很闹心:3年来,儿子的家长会他只参 加了一次。孩子今年上高三了,正是考大学的关键时期。

给孩子辅导功课、和他谈谈心、假期带他出去轻松一下……老杨几 乎每天都会想起这些计划。可每个计划几乎都没实现,抽不出时间。 他爱自己的岗位,他操心辖区内的交通。

"人的时间有限,精力有限。既然站在这个岗位上,牵挂这份 责任,存在这种心劲儿,就应该把更多的精力和时间放在工作上,

老杨说,对妻儿的种种遗憾,现在没办法解决。他想等自己退 休后,再慢慢补偿。

经常有陌生的市民来看他

不能常伴家人的遗憾,却时常在诸多不知名 的市民身上得到补偿。

同事海洲介绍,去年6月25日傍晚,他和老杨 正在路口指挥交通,一个12岁左右的小女孩突然 跑了过来,手里抱着两瓶绿茶,使劲塞在杨华民手 里:"我看着你们一下午了,你一口水都没喝过。"

老杨等人顿时愣住了。小女孩叫迪迪,她 妈妈在附近门店做生意。她家人都认识老杨 和他的同事们,可交警却不认识他们。迪迪妈 专程让她给交警送来饮料。

这样的事儿老杨半年多来已经遇到过4次, 他很纳闷,自己都不认识这些市民。

"今年年检,我们不让企业再来回奔波"

坳⑩・ ᠗ 党员干部要树立为民的"六种形象" ▼ 冷糊 镞"

网议为民的六种形象

主持人薛小璐:最近,网友"魅之精灵"的"六种形象 诠释河南官员行动为民的思想"的帖子一发出就在论坛 中引起了热烈的讨论。纷纷举例讲述自己曾亲身经历 的为民服务的事例

网友"生如夏花": 我听说南阳路工商所的两位工作 人员,看自己巡查的市场商户忙,来不及办营业执照,就 会主动上门帮忙办理营业执照。我觉得卢书记提的很 好,干部不需要那么多花架子,就要有务实的形象,务实 要落到实处,其实就是落到民众身上,落实到每一件关 系民众的小事儿上去。

网友"naomi":我姐住在淮北街那一块,他们楼上住 了个困难户,男的瘫痪,女的靠给别人洗衣服赚钱,两个 女儿都还在上学,每年过年、中秋节,他们社区都会给他 们家送点面、油这些生活必需品。虽然东西价钱也不 贵,但至少让人觉得他们在想着百姓,想着怎么让百姓 过好日子过好节。

网友"mrcy2010":卢书记诠释的"六种形象"很好 呀,我看还是有很多的官员们在落实。现在很多贫困户 跟单位处室对口帮扶,提意见的少多了。还有一些机关 职能部门,有办事大厅的那种,改进了很多,像办理一些 财政、税务手续,比原来好太多了,省时间省力气,就是 希望他们坚持下去呀。

网友"我在吃两个苹果":我去年参加了一次防治艾 滋病的宣传活动,他一个民间团体邀请到了很多疾控中 心的领导,这些人有的干了一辈子的艾滋病防治工作, 这种公益活动,他们非常积极参加。其实,只要官员们 能善待百姓,不要为难百姓,就像卢书记说的说到做到、 说好做好,大家就会非常感动,信任政府,信任官员

晚报记者 薛璐



金水工商分局副局长 魏建华

不用再来回奔波,不用再排队等候,企业负责人可以坐在办公室进 行网上年检。昨日起,郑州市全面启动网上年检新模式,我市11万户内 资企业受益。

昨日,是全省内资企业网上年检的第一天,在金水工商分局花园路工 商所办事大厅,河南民航圆方国际旅游有限公司法人薛荣在工商人员的 演示和操作下,在网上办齐相关手续,顺利通过了2010年度的企业年检。

记者看到,这个流程非常简单,企业只需进入省工商局网站或市工 商局网站(< http://www.zzgs.gov.cn>)网上年检页面,根据网页提示填完 相关内容即可,然后等待工商部门进行预审核。

"网上预审通过后,企业可按要求携带相关材料到工商部门盖章即完成年检工作。"昨日,金水工 商分局主管登记的副局长魏建华介绍,此前几年,在本市注册的外资企业已实现网上年检,今年,我 市11万多户内资企业也全部实现网上年检。他在权衡利弊的时候能够对人民负责。

工商部门提醒,今年的年检时间依然是3月1日至6月30日,企业未在规定的时间内申报年检 的,工商行政管理机关将依法予以行政处罚。 晚报记者 程国平 通讯员 詹静 潘雷

"首先考虑老百姓的利益,尽早还路于民"



京沙项目组安全文明部部长 齐喜勇

齐喜勇去年6月28日接手了京沙项目组的文明安全工作,在实际工作 中真正做到能够对人民负责。

"我的工作主要是协调工地施工,每天白天检查各个工段的工地卫生、 协调工段施工,晚上查看夜间照明情况、沙土的运输等,干的都是些小事 情。"齐喜勇说自己虽然也有固定的上下班时间,但半年多来并没有正常上 下班。"卢书记说要勇于对人民负责,能够对人民负责,我的理解就是在日 常工作中首先考虑老百姓的利益,尽早还路于民。"

"2月28日下了一天的大雪,当天晚上,我们就紧急召开会议,讨论雨雪清理及路面的打扫。"齐喜勇说,近期,工地上刚刚回填了一些管口,这些管 口刚用土回填完,就遭遇了雨雪,加上来往车辆密集,很容易导致附近路面

泥泞,今天我们一大早就挨个进行督查,泥泞路面要紧急打扫,管口回填不到位的要抓紧重新回填。 "在考虑问题时,能够真正地把老百姓放到第一位,肯定能做到卢书记的指示:勇于对人民负责, 能够对人民负责。"齐喜勇说。

晚报记者 薛璐(图片由受访者提供)